SE Facility Management

Bezirksamt Neukodlln von Berlin

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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i.M. | 2015 [ 2016 | 2017 | 2018 | 2019 [ 2020 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020
C—1Wasser EUR 760 | 815 | 712 | 879 | 636 | 836 | 684 —— Wasser m¥/10 4 6 5 4 3 2 2
—— Strom EUR 649 | 600 | 554 | 596 | 610 | 839 | 694 —— Strom MWh 3 3 3 3 3 3 3
=== Heizung EUR 4,131 4.252 [ 4.190 | 3.987 | 3.890 | 4.315 | 4.150 === Heizung MWh 56 | 55 | 57 | 59 | 54 | 56 | 54
Wasser EUR/m? 24,65 14,63 (15,46 | 19,82 | 20,25 | 37,19 | 40,55 Wasser EUR/m3 | 24,65 14,63 15,46 19,82 20,25 |37,19 | 40,55
Strom EUR/KWh | 0,223 0,212 0,202 | 0,221 | 0,216 | 0,246 | 0,243 Strom EUR/KWh | 0,223[0,212{0,202 0,221 {0,216 [ 0,246 | 0,243
Heizung EUR/kWh | 0,074 | 0,078 | 0,074 | 0,068 | 0,072 0,077 0,077 Heizung EUR/kWh | 0,074 | 0,078 | 0,074 | 0,068 | 0,072 | 0,077 | 0,077
Gradtage in Kd 3.2523.194 [ 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 [ 3.111 Gradtage in Kd 3.252(3.194|3.386|3.394 [3.246 [3.178[3.111
e Heizanlagen EUR @ Heizanlagen MWh
Gebaude EUR 2.830]3.019 [ 3.182 | 2.867 | 2.739 | 2.607 | 2.565 Gebaude MWh 38 | 39 | 43 | 42 | 38 | 34 | 33
Nutzung EUR 1.301 | 1.2331.008 | 1.120 | 1.151 | 1.709 | 1.585 Nutzung MWh 18 | 16 14 | 17 | 16 | 22 | 21
e Heizung EUR/Kd | 1,27 | 1,33 [ 1,24 | 1,17 | 1,20 | 1,36 | 1,33 e Heizung MWh/Kd | 0,017[0,0170,017 (0,017 0,017 0,018 0,017

Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde,

DF=Dachflédche, VF=Versiegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

m>=Kubikmeter,

Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel,

ZSH=z4ihlerSammelHeizung,

MS=Mittelspannung,

Energieausweis

Name K02 Helmholtz-Schule
Mehrzweckraum
StraBe Wutzkyallee 68

Ort 12353-T148
Filter S-

Geb&dudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Bedarfsquote gH 1,31

gH = Q'h / Q'p,max 33,19 / 25,43 kWh/m?
Hillfliche A / Ve 803 m? / 1.246 m?

NRI / BRI DIN277 893 / 1.246 m?
NGF/ BGF DIN277 229 / 260 m?
NGF = 91%HF+63NF+3%VF+0%F|

Leistung soll/ist L(34K)=27 /23 kW

Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d

Anlagenverlust -

Anlagenquote gA -
Gebiudequote gK 1,05 [+62%] -
Nutzerquote gN 0,65 [+38%] -

Gesamtquote qG- [ l,70:|

spez. Kosten 18,10 EUR/NGF...3,33 EUR/Ve

spez. Verbrauch 235 kWh/NGF...43 kWh/V

Nutzeranzahl

Verbrauchsart Fernwarme AbWasser FrischWasser

RegenWasser NS
Zihlstationen A6-55785087_VAT-R[366] Fernwirme
1L5-35981221 VAT-T[209] Fernwirme
1F
1

-80629710_VAT-T[157] Fernwarme
8067392 _VAT-T[366] Fernwérme
A6-40150620_QN015[366]AbW.
52-818-808089219[366]AbW
T2-818-808089224 [366]AbWa
U2-818-808089225([366]AbWasser
A6-40150620_QNO15[366]FrischWasser
6006m?VF [366]RegenWasser
6378m2DF[366]RegenWasser

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebéude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'.

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung).
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Geb&ude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls...
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig.

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch).
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser.

Bewertungen 2020...2015 fir Nr.247:
Heizung,Strom,Wasser:Gesamtanlage
1245_zSH-Heizunganteil=3,3%_QH

1245_zSW-Wasseranteil=2,6%_NRI
1245_zSs-Stromanteil=2, 6%_NRI
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BT: Bauteil
FK: Fachilassen
VS: Vorschule

|Energieklasse: C 2007
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Technisches Energiemanagement

s Kosten, Verbrauch und Gebaudeausweis
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